

广东拟安排4800万元支持6所高校“冲补强”

羊城晚报讯 记者孙唯报道:15日,广东省教育厅公示2021年高等教育“冲一流、补短板、强特色”提升计划专项资金安排方案(第二批)情况。

其中,广东省教育厅根据省财政厅意见,拟分配900万元,用于对原工作经费安排进一步优化,重新安排。6所高校共计拟分配4800万元。广东外语外贸大学拟分配2600万元,主要用于升格高水平大学重点建设学科奖补资金;北京师范大学珠海校区、北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院分别拟分配800万元,主要用于新增入选高水平大学建设学科奖补资金。

惠州学院、广东技术师范大学分别拟分配150万元,该笔资金备注为“补短板”“强特色”高校以第一牵

头单位获得2020年度广东省科学技术奖,每项奖励150万元。

广州大学则拟补助300万元,该笔资金备注为“补助广州大学承办第七届中国国际‘互联网+’大学生创新创业大赛广东省分赛活动资金”。

据了解,此前在3月份,广东省教育厅公示了第一批2021年高等教育“冲一流、补短板、强特色”提升计划专项资金安排方案,拟安排约23亿元,涉及34所高校,旨在切实解决广东高等教育发展不平衡不充分问题,增强高校服务创新驱动发展战略的能力,加快高等教育内涵式发展。在高水平大学建设计划方面,培育一批冲击国家“双一流”潜力高校,本年度力争新增1-2所高校入选国家“双一流”建设行列。

2021高招进行时

广东2021高考提前批本科院校 今日8时开始征集志愿

羊城晚报讯 记者孙唯报道:7月15日,2021广东高考提前批本科院校录取工作基本结束,该批次大部分院校已完成招生计划。

当日,省教育考试院表示,因部分考生志愿填报“不服从专业调剂”,导致退档产生少量缺额计划,其中提前批军校院校普通类(历史)主要集中在公安院校再选科目为思想政治的专业,普通类(物理)主要集中在公安院校再选科目为思想政治的专业和个别再选科目不限的专业。

经研究,省招生办决定对该批次缺额计划征集志愿,组织二次录取。

7月16日8:00-20:00为考生填报征集志愿时间,20:00-21:00考生不能修改志愿,只能确认志愿。录取时间为7月17日。

填报条件方面,提前批军校院校中,军队院校为高考成绩达到广东省普通高考招生军队院校录取最低分数线[普通类(历史):548分;普通类(物理):539分],经政治考核、军检合格且未被录取的考生可填报。

公安院校为高考成绩达到广东省普通高考招生本科院校录取最低分数线[普通类(历史):448分;普通类(物理):432分],且未被录取的考生可填报。其中院校另有要求的请查阅相关征集志愿院校招生专业及计划统计表。

教师专项计划方面,高考成绩达到广东省普通高考招生本科院校订单一定向培养农村教师人才(教师专项计划)录取最低分数线[普通类(历史)472分;普通类(物理)460分,其中华南师范大学:普通类(历史)528分,普通类(物理)519分],且未被录取的考生可填报。

世界技能大赛倒计时启动 广东举办“迎世赛点亮技能之光”主题推广活动

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员岑仁宜报道:世界技能大赛进入中国时间,上海第46届世界技能大赛倒计时启动!7月15日,正值第七个世界青年技能日,广东省人社厅举办“迎世赛点亮技能之光”主题推广活动暨备战第46届世界技能大赛集训动员会。据了解,北京、天津、上海、江西、湖北、湖南、重庆等7个省市也将同步举行世界技能大赛主题推广活动。

据悉,人社部近日公布了第46届世界技能大赛中国集训基地名单,广东省共承建38个集训

基地,其中牵头集训基地16个,辅基地22个,牵头集训基地比上届增加3个,总基地数增加5个。

省人社厅副厅长、一级巡视员杨红山表示,各基地要按照最新技术要求,整合资源,提升软硬件水平,建设与世界赛设备相同、功能相近、环境相似的集训平台,提升选手适应能力。要加强专家教练团队建设,聘请国内外一流、世赛经验丰富的专家教练,尤其是上届世赛的专家教练,作为备战工作顾问,提升教练团队水平。

链接 省职业技能大赛8月开幕

羊城晚报讯 记者在活动现场获悉,今年8月至12月,广东省将举办广东省第二届职业技能大赛。这是全省性大型职业技能竞赛,既是各行各业的技能大比武,也是“广东技工”工程实施成果的大检阅。大赛共设有141个竞赛项目,预计决赛阶段参赛规模达到6000人。这将是全国各省市举办的比赛项目最多、规模最大、影响最广的技能人才盛会。

大赛不仅包括工业机器人系统操作、新能源汽车维修、互联网营销师等全省行业企业职业技能竞赛项目,还囊括了第46届世界技能大赛和全国乡村振兴职业技能大赛的所有比赛项目;竞赛项目大部分属于先进制造业、高新技术产业和现代服务业领域,与广东产业发展高度契合。

医联体项目让医生多跑腿,患者少跑路 广州专家就在家门口 佛山街坊大赞“好方便”



省二医生殖医学中心副主任医师陈雷宁在佛山坐诊 图/医院提供

羊城晚报讯 记者张华、通讯员廖丽、周裕彬、黄怡辛报道:“当得知省二医的专家来佛山坐诊,我马上就挂号了。”7月13日下午,佛山三水市民张女士早早来到南海经济开发区人民医院小塘院区3楼不孕不育专科室,等候专家开诊。在那里候诊的,还有许多被不孕不育问题困扰的患者。

张女士口中的省二医,就是广东省第二人民医院,此次在佛山坐诊的是该院生殖医学中心副主任医师陈雷宁。从今年3月至今,除了疫情较为严重的一段时期,他每隔一周的周二下午就去佛山坐诊,为当地市民诊治不孕不育以及月经不规律、内分泌失调等妇科疑难杂症。

“之前得知自己输卵管不通,很烦恼,现在在广州专家过来坐诊,心里淡定了许多。”张女士说,这里的医护人员耐心且贴心,

不仅提前电话通知她,还通过微信发了整个检查流程,“现在检查都可以在家门口做,不用跑去广州了。”

佛山狮山市民楼女士也认为,专家来佛山坐诊,方便了她们就医。原来,今年年初,她因经期不规律伴有不规则出血到南海经济开发区人民医院就诊,省二医的专家查出她输卵管有问题,找到她多年不孕的原因。最终楼小姐在省二医进行了辅助生殖技术试管婴儿,成功怀上了宝宝。“这种联合门诊的方式,让我们省心很多,在家门口就能享受到三甲医疗服务。”楼女士说。

据记者了解,广东省第二人民医院与南海经济开发区人民医院医联体项目于去年年底,半年多来,两家医院在生殖医学、创伤外科、卒中中心、胸痛中心、康复医学等方面进行了科室对科室、一对一的合作。

“通过医联体项目,让医生多跑腿,患者少跑路,这是对群众的一大利好,可以极大地缓解患者的焦虑感和经济压力等。”陈雷宁说。据不完全统计,今年他已在佛山坐诊7次,接诊患者75例,统计到通过试管婴儿成功受孕3例。数月来,省二医派出专家与当地医院妇产科医护人员联合坐诊,以及与检验科、放射科、泌尿外科等科室紧密交流,提高了当地医院不孕不育专科诊疗水平,为群众提供更贴心、细致、个性化的医疗服务。

广州四地蚊子多 小心提防登革热

羊城晚报讯 记者张华报道:15日,广东省卫生健康委网站发布了最新的全省登革热、寨卡病毒病媒介伊蚊密度监测结果。通报结果显示,广州市荔湾区、番禺区共有四个地方登革热媒介伊蚊密度监测结果属于高密度,市民群众要小心提防登革热。

据通报,6月下旬,全省共设置3148个监测点,控制传播风险的有2383个,占75.7%;低密度有639个,占20.3%;中密度有106个,占3.37%;高密度有20个,占0.64%。

广州市荔湾区东沙街南澳小学、番禺区石基镇莲塘村、石楼镇亚运城运动员村一区和三区、小谷围街南亭村、深圳市光明新区公明街道办红花山公园等地登革

热媒介伊蚊成虫监测结果属于高密度区。

河源市龙川县田心镇东友村委会周边居住区、阳江市阳春市合水合南居委镇前街、潮州市饶平县钱东镇(含万山红)下浮山和樟溪镇烈火村等地,登革热媒介伊蚊幼虫监测结果为高密度区。

省卫健委要求,各地要贯彻落实“预防为主”工作方针,及时开展风险评估,及早部署落实登革热等蚊媒传染病疫情防控措施。各地、各部门(单位)和社会公众要共同参与,深入开展爱国卫生运动和环境整治,积极落实以清除蚊虫孳生地为为主的综合防治蚊灭蚊措施,及时清理各类积水、垃圾以及卫生死角,科学开展灭蚊工作,切实降低蚊媒密度。

广州海珠区疫苗移动接种专车再次启动 长者家门口即可接种新冠疫苗

羊城晚报讯 记者李煊坤、林清涛、通讯员阮昕报道:近日,广州市海珠区为方便辖区内的60岁以上的长者接种新冠疫苗,疫苗移动接种专车再次启动。长者不用预约,在家门口附近就能接种。

“为解决长者没有智能手机、不懂线上预约的困扰,我们把移动接种专车开到了怡凯广场。这里临近多个大型楼盘,有保利百合花园、保利花城、保利金隼、绿地滨江汇、时代大家等。”为避开炎热的酷暑,让辖区内的长者应接尽接,疫苗移动接种专车于7月14日-15日连续两天从下

午3时开至晚上9时,下周还将陆续开进海珠辖区内的其他街道。

记者看到,为减少排队和等待时间,现场采取派号的形式,长者可在等待叫号的同时量血压、问诊,甚至到周边的超市买个空调、逛个小圈才回来接种。现场安排了志愿者为长者填写疫苗接种告知书,还安排了饮用水、排队等候的凳子。

“真是方便!下个楼就可以打疫苗了。”街坊坤叔竖起大拇指点赞。“我刚路过想着去超市买点东西,没想到被我撞上这么好的事,拿了号回家带上身份证,备好晚上的菜再来也得及接种。为工作人员点赞。”街坊群娥说。



相约“改日再结”的抗疫护士,甜蜜领证了!

“兄弟,咱们改日再结”的故事主角,有了喜气甜蜜的后续!7月15日上午,广州市妇女儿童医疗中心手术室护士邹雁冰与男友胡嘉侨在荔湾区民政局婚姻登记处登记结婚。广州市副市长黎明到场为一对新人颁发结婚证,广州市人大常委会副主任、市总工会主席唐航浩为他们送上鲜花,荔湾区委书记陈小华向新人赠送纪念品,并向以邹雁冰为代表的抗疫一线医护人员致以祝福和敬意。广州市卫生健康委、市民政局、市妇儿医疗中心相关负责人在场见证。

“登记照拍了,班算好了,假请好了,民政局约好了,连

朋友圈的文案都想好了,我却去了中风险地区,注定与六一无缘。兄弟,咱们改日再结。”这则霸气的朋友圈曾在今年刷屏。据悉,6月1日原本是邹雁冰和相恋一年的男友计划好结婚登记的日子,希望能永结“同心”。然而5月21日,广州出现新冠肺炎本地疫情。随即投入抗疫工作的邹雁冰,6月1日当天正在荔湾区支援核酸检测。她发朋友圈霸气喊话男友“这婚我们改日再结”,经媒体报道后引发关注,感动网友。

6月28日,广州荔湾区欢送支援抗疫的工作人员,邹雁冰随队撤离荔湾。7月15日,

这对小情侣终于幸福领证了!据悉,抗疫期间,邹雁冰先是报名参加核酸检测采样队伍,随后又跟随医院医疗队进入高风险区、疫情主战场——荔湾区鹤园小区,加入“三人小组”,每天穿着厚重的防护服在老楼梯楼里上下“扫楼”,为封闭区内的居民们提供健康监测和基本医疗、咨询服务,在封控管控期内为荔湾区农村片区居民提供了坚实的医疗保障。而胡嘉侨也在抗疫期间全力投入环保能源的本职工作,保障疫情防控专项垃圾及时处理,还毅然加入到志愿者队伍,协助完成核酸检测工作。

租车自驾发生交通事故 车被扣押一年多引纠纷 法院判决:车有问题、司机违规,租赁双方各担50%责任

致车辆被交警部门扣押或者无法通过年审的,承租方须承担因此给出租方造成的全部损失并支付违约金,该损失包括但不限于车辆停运损失费、停车费、拖车费、差旅费、诉讼费等。”

黄某在租赁期间驾驶承租车辆在广东省发生交通事故,造成案外人身亡。对于此次事故的责任认定,交警部门认为:“黄某驾驶机动车不符合安全技术标准,具有安全隐患的机动车在道路上行驶,未遵守道路交通安全法、法规的规定,未按照操作规范安全驾驶、文明驾驶,负此事故的主要责任。”

因涉案车辆仅购买了保额为5万元的商业三者险,在保险公司向受害人家属作出理赔后,黄某亦向受害人家属赔偿了20余万元的款项。

由于发生交通事故,涉案车辆被扣押了一年多,解除扣押后租车公司委托案外公司对车辆修复费用进行评估。此外,在车辆扣押及取回期间,租车公司支付了车辆停车费和拖车费。租车公司确认黄某已支

付了租车费、车辆维修费等共计7000余元。

租车公司以上述费用发生系黄某违约所致为由提起诉讼,要求黄某支付车辆扣押期间停运费用7万余元、违约金2万余元、停车费和拖车费1万余元、律师费3000元、车辆贬值损失1800余元等费用。

那么,双方对于涉案费用的发生应当各自承担多少过错责任?

双方各担50%责任

法院生效判决认为,首先,对于黄某驾驶涉案车辆发生交通事故的原因,交警部门《道路交通事故认定书》已认定租车公司交付的涉案车辆不符合安全技术标准、具有安全隐患,黄某虽在《租车单》上签名,但不能排除租车公司对于交付符合安全技术标准和具有安全保障车辆的担保义务。

其次,租车公司以较高的价格出租车辆获得收益,但仅为存在安全隐患且提供不特定的、

出解释和说明,从普通善良人的认知标准来分析,该费用应属于用来购买车辆损失险、人身意外伤害险及较大保险金额的商业三者险,以保障或赔付黄某可能因意外而遭受或给第三人造成的各项损失,但因涉案车辆投保商业三者险的保额只有5万元,导致黄某因本次事故而承担了20余万元的损害赔偿金额,这显然不符合“驾无忧”所应有的保障。且黄某已支付租车费和维修费共7000余元,法院认为租车公司请求的车辆贬值损失,对黄某来说有失公允,不予支持。

综上,法院判令双方对于车辆停运损失、停车费和拖车费、律师费各自承担一半的责任。

广州市黄埔区人民法院一审判决:黄某支付租车公司诉请的车辆停运损失、停车费和拖车费、律师费50%费用,合计4万余元;驳回租车公司要求黄某支付违约金、车辆贬值损失的诉讼请求。租车公司不服,提起上诉。广州中院二审判决:驳回上诉,维持原判。

租车自驾发生交通事故 车被扣押一年多引纠纷

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员 袁绿凡

租车出了大事故,这个责任谁来负?广州中院14日通报了一宗因租车自驾出事故致人死亡引发的纠纷处理结果。在该案中,法院判决双方对涉案费用的发生各承担一半责任。

租车出事故致人死亡

2017年4月,黄某在某租车公司承租一辆小轿车,租期3天,双方签订合同约定车辆租金408元,“驾无忧”150元,合计金额558元,并在合同中约定:“承租期间内发生的违章事项导